

ഡ്രാഗൺ ഫ്രൂട്ട് പുതുതലമുറ പഴവർഗം

Deshabhimani 18-10-18, P-13

കായ രൂപാന്തരപ്പെട്ട് വിളവെടുപ്പിനുള്ള കാലദൈർഘ്യം 35-40 ദിവസമാണ്. ഒരു വർഷത്തിൽ അഞ്ചോളം തവണ വിളവെടുക്കാമെന്നത് ഈ വിളയുടെ പ്രത്യേകതയാണ്.

രവിന്ദ്രൻ തൊടിക്കളം

കിളിച്ചെടിയുടെ കുടുംബാംഗമായ ഈ മധുരക്കറി കേരളത്തിൽ എത്തിച്ചേർന്നത് അടുത്ത കാലത്ത് മാത്രമാണ്. 'തായ്ലാന്റ്, ശ്രീലങ്ക, ഇന്തോനേഷ്യ, ഫിലിപ്പൈൻസ്, മലേഷ്യ' തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിൽ ഇത്

യാരാളുമായി കൃഷി ചെയ്യുവാനും ഹൈലോസെറിയസ് അൺഡേറ്റഡ് എന്ന സസ്യ ശാസ്ത്രനാമത്തോടു കൂടിയ ഈ സസ്യം ചുവന്ന പിത്തായ, കോസ്റ്റാറിക്ക പിത്തായ, മഞ്ഞ പിത്തായ, എന്നിങ്ങനെ മൂന്ന് തരത്തിലാണ് കാണപ്പെടുന്നത്.

പത്ത് പതിനഞ്ച് സെ.മി. നീളമുള്ള വളളിതണ്ടാണ് നടിയിൽ വസ്തു ജൈവവളങ്ങളും മണലും കൂട്ടി ചേർത്ത മിശ്രിതം തടത്തിലിട്ട് ഇതിൽ മൂന്ന് നാലു തണ്ടുകൾ നടണം. പഴത്തിനകത്തുള്ള വിത്തുകൾ പാകി മുളപ്പിച്ച് കൃഷി ചെയ്യുന്ന രീതിയും ചിലയിടങ്ങളിൽ നിലവിലുണ്ട്. താങ്ങു കാലായി രണ്ട് മീറ്റർ ഉയരമുള്ള കോൺഗ്രിറ്റ് കാലുകൾ തയ്യാറാക്കി അര മീറ്റർ താഴ്വരയിൽ തടത്തിന് സമീപം സ്ഥാപിച്ച് നടിയിൽ ചെയ്ത തണ്ട് ഇതി



നോട്ട് ചേർത്ത് കെട്ടണം. മണ്ണിൽ വേർ പിടിക്കുന്നതോടെ തണ്ടിൽ വായവ വേരുകൾ ഉണ്ടാവുകയും താങ്ങു കാലിൽ പറ്റി പിടിച്ചു കയറുകയും ചെയ്യും. ചെടി ഒന്നിന് നാലു കി.ഗ്രാം ജൈവവളവും 100 ഗ്രാം രാസവളമിശ്രിതവും വർഷംതോറും ചേർത്ത് കൊടുക്കണം ഒന്നര മീറ്റർ വളരുന്നവോൾ വളളി തലപ്പകൾ താഴേക്ക് തൂക്കിയിട്ടു കൊടുക്കാം. ഇങ്ങിനെ ചെയ്യുന്നതിന് കോൺഗ്രിറ്റ് കാലുകൾക്ക് മുകളിൽ ഒരു വട്ടത്തിലുള്ള ടയർ കെട്ടിവെച്ച് ഇതിലൂടെ തണ്ടിനെ പടർത്തി താഴേക്ക് തൂക്കിയിടാം. നാലാം വർഷമാകുമ്പോൾ 100-130 ശിഖിരങ്ങൾ വരെ കാണാം. കേട് ഉള്ളവയെ നീക്കം ചെയ്യണം. നല്ല നിലയിൽ പരിപാലിച്ചാൽ ഒരു വർഷം കൊണ്ട് പൂവിട്ട് കായ പിടിക്കാൻ തുടങ്ങും. സുഗന്ധ വാഹിനിയായ പൂക്കൾക്ക് 35 സെ.മി

നീളം കാണും. ഒരു രാത്രി മണിയിന്റെ ആയുസ്സ് വാവലുകളും നിശാഗലങ്ങളുമാണ് പരാഗണം നടത്തുന്നത്. കായ രൂപാന്തരപ്പെട്ട് വിളവെടുപ്പിനുള്ള കാലദൈർഘ്യം 35-40 (മുപ്പത്തിയഞ്ച് നാല്പത്) ദിവസമാണ്. ഒരു വർഷത്തിൽ അഞ്ചോളം തവണ വിളവെടുക്കാമെന്നത് ഈ വിളയുടെ പ്രത്യേകതയാണ്. ഒരേക്കർ സ്ഥലത്തു നിന്നും നാല് ബത്തഞ്ച് 'ടൺ പഴങ്ങൾ ലഭിക്കും. കി.ഗ്രാമിന് 400500 രൂപ വിലയും ലഭിക്കുന്നു. ജീവകം സിയുടെ കലവറയായ ഈ പഴവർഗ്ഗത്തിൽ മറ്റ് ജീവകങ്ങൾ ഇരുമ്പ്, കാൽസ്യം, ഫോസ്ഫറസ്, കരോട്ടീൻ നാർ, നിയോസിൻ റിബോഫ്ലേവിൻ തുടങ്ങി അനേകം പോഷകങ്ങൾ അടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ചിത്തകൊളസ്ട്രോളിനെ കുറക്കാനും, രക്തസമ്മർദ്ദം നിയന്ത്രിക്കാനും പഞ്ചസാരയുടെ അളവ് കുറക്കാനും ഈ പഴത്തിന് കഴിയും.